

INFORMACE PRO TURISTY CESTUJÍCÍ DO TURECKA

Před odletem

Zkontrolujte, zda máte dokumenty potřebné pro Vaši cestu:

- pro občany ČR, jejichž cestovní doklad byl vydán ČR:
cestovní pas s biometrickými údaji (platnost pasu musí být minimálně 150 dní od data ukončení zájezdu)
- fotokopie cestovního pasu (může být užitečná v případě ztráty dokladu či v případě nepředvídaných okolností)
- vytištěný ubytovací voucher
- letenka na charterových letech je tzv. elektronická, od cestovní kanceláře nedostanete již žádnou letenku či kód. K odbavení Vám na letištní přepážce stačí pouze předložit platný cestovní doklad.
- doporučujeme sjednání cestovního pojištění

Let a podmínky letecké společnosti

Sunexpress

Na palubu letadla je povoleno vzít pouze 1 příruční zavazadlo o hmotnosti do 8 kg a rozměrech maximálně 55 x 40 x 23 cm.

Vzhledem ke skutečnosti, že letecký dopravce neodpovídá za poškození nebo ztrátu některých předmětů uložených v zavazadle odbaveném do zavazadlového prostoru letadla, uložte si, prosím, všechny cenné věci, léky atd. do příručního zavazadla. Max. povolená hmotnost odbavených zavazadel je u letecké společnosti Sunexpress 20 kg/osoba, zavazadlo nesmí přesáhnout vnější rozměry 158 cm (délka + šířka + výška). V případě překročení této povolené hmotnosti bude letecká společnost účtovat poplatek za každý kilogram váhy navíc, dle ceníku dané společnosti. Gravidní ženy jsou letecky přepravovány na své vlastní riziko, a to pouze do 34. týdne těhotenství – jsou povinny předložit dopravci potvrzení lékaře na předepsaném formuláři. Od 35. týdne těhotenství není letecká přeprava možná.

MGA AVIATION

Na palubu letadla je povoleno vzít pouze 1 příruční zavazadlo o hmotnosti do 8 kg a rozměrech maximálně 55 x 40 x 23 cm.

Vzhledem ke skutečnosti, že letecký dopravce neodpovídá za poškození nebo ztrátu některých předmětů uložených v zavazadle odbaveném do zavazadlového prostoru letadla, uložte si, prosím, všechny cenné věci, léky atd. do příručního zavazadla. Max. povolená hmotnost odbavených zavazadel je u letecké společnosti Sunexpress 20 kg/osoba, zavazadlo nesmí přesáhnout vnější rozměry 158 cm (délka+ šířka+ výška). V případě překročení této povolené hmotnosti bude letecká společnost účtovat poplatek za každý kilogram váhy navíc, dle ceníku dané společnosti. Gravidní ženy jsou letecky přepravovány na své vlastní riziko, a to pouze do 34. týdne těhotenství – jsou povinny předložit dopravci potvrzení lékaře na předepsaném formuláři. Od 35. týdne těhotenství není letecká přeprava možná.

Doporučujeme, abyste si před vstupem na palubu svého letu ověřili informace o čísle odletové brány (gate) a času nástupu na let na informační tabuli na letišti. Cestujícím, který nestihne odbavení cestujících a odbavení zavazadel nebo nástup na palubu letadla, může být přeprava odepřena. Každý letecký dopravce si nastavuje vlastní povolenou kapacitu zavazadel a také rozměry a hmotnost příručních zavazadel přepravovaných v kabině. Před odjezdem si prosím tyto informace zkontrolujte. Dopravce má právo odmítnout cestujícího přepravující zavazadla, jejichž hmotnost nebo objem nespĺňují stanovené normy.

Balení zavazadel

Všechny cennosti, doklady a peníze doporučujeme uložit do příručního zavazadla a vzít si je s sebou do letadla.

Všechny kovové, ostré a řezné předměty (nůžky na nehty, pilníky na nehty, kapesní nůž atd.), také jakékoli tekutiny, gely a aerosoly (kromě dětské výživy a léků, pokud je to nutné), by měly být zabaleny do zavazadla – tyto předměty jsou v příručním zavazadle zakázány.

Nezapomeňte si s sebou vzít základní první pomoc, která pomůže v případě drobného úrazu, ušetří Vám čas s hledáním léků nebo předejde nežádoucí komunikaci v cizím jazyce.

Vstup do země, celní kontrola

Na letiště se prosím dostavte nejpozději dvě hodiny před odletem, abyste prošli stanovenými odbavovacími postupy a další druhy kontroly stanovené legislativou České republiky a pražského letiště.

Pro ověření aktuálních podmínek pro vstup do země a návrat do ČR či celních kontrol navštivte stránky Ministerstva zahraničních věcí: [Ministerstvo zahraničních věcí České republiky](#)

Je zakázáno přivážet a vyvážet:

- kulturní hodnoty
- ohrožené objekty fauny a flóry
- zbraně a střelivo bez povolení oprávněných orgánů

Celní kontrola v Turecku

Zakázán dovoz:

- léků obsahujících velkou dávku omamných látek
- zbraní

Pravidla bezcelního dovozu:

- 1 kg kávy, instantní kávy, cukrovinek, čokolády a 500 g čaje
- 200 kusů cigaret
- 50 kusů doutníků s váhou do 3 gramů a 10 kusů doutníků nad 3 gramy
- 1 láhev alkoholických nápojů o obsahu 100 cl, nebo dvě láhve alkoholických nápojů o obsahu 75 cl
- 5 balení parfému, toaletní vody nebo vody po holení s objemem do 120 ml
- v případě léčiv: druh a množství odpovídající osobní potřebě

Turecká lira je možná vyvézt nebo dovézt v částce odpovídající 10 000,- EUR, nebo ekvivalent této částky.

Vývoz starožitných předmětů (starších 100 let) je zakázán. Při vývozu nově vyrobeného koberce je nutno předložit doklad o koupi. Vývoz starších cenných předmětů podléhá povolení Generálního ředitelství pro správu muzeí.

Tekutiny zakoupené v duty-free obchodech na letišti odletu musí být zabaleny v uzavřeném plastovém sáčku.

Pasová kontrola a víza

Pro občany bez českého občanství mohou platit specifická pravidla pro vstup na území Turecké republiky. Podrobné informace o těchto požadavcích můžete získat na Velvyslanectví Turecké republiky v ČR.

Informace o destinaci Turecko

Turecká republika je země rozprostírající se na dvou kontinentech. Jeho asijská část, která tvoří většinu území, leží na poloostrově Malá Asie, Evropská část, se nachází na jihovýchodě Balkánského poloostrova a je oddělená od asijské části Marmarským mořem a průlivy Bospor a Dardanely. Země je převážně hornatá.

Podnebí

Převládá zde subtropické středomořské podnebí. V květnu se průměrná teplota vzduchu pohybuje okolo 25 °C. Od června do srpna je průměrná teplota zhruba kolem 30 °C a teplota mořské vody se většinou pohybuje v rozmezí 25 °C - 29 °C.

Měna

Tureckou měnou je turecká lira (TRY). Turecká lira je plně konvertibilní (lze ji směnit ve směnárnách a bankách) a je k dispozici v bankovkách a mincích. V Turistických lokalitách zaplatíte rovněž eury či dolary a na mnoho místech lze platit i platební kartou.

Jazyk

Oficiálním jazykem v Turecku je turečtina. Mnoho Turků také mluví anglicky, zejména v turistických oblastech a v obchodním prostředí. V některých turistických oblastech se můžete setkat i s němčinou nebo ruštinou.

Populace

Přibližná populace Turecka činí kolem 83 milionů obyvatel. Země má rozmanitou etnickou a kulturní diverzitu. Hlavním městem je Ankara a největším Istanbul. Obyvatelstvo je převážně muslimské.

Náboženství

Turecko je převážně muslimskou zemí, kde dominuje sunnitský islám. Více než 99 % obyvatel vyznává islám. Existuje malá komunita alevitů a dalších menších náboženských skupin.

Svátky a dny pracovního klidu

1. ledna: Nový rok

23. dubna: Den národní nezávislosti

1. května: svátek práce

19. května: Atatürkův památný den, Den mládeže a sportu

30. srpna: Den vítězství

29. října: Den vyhlášení Turecké republiky

Náboženské islámské svátky nemají jasná data, protože závisí na lunárním kalendáři.

Ubytování

V den příjezdu probíhá check-in v souladu s pravidly hotelu. Obvykle začíná ve 14:00 místního času. Na místě se prosím seznamte s podmínkami hotelových služeb a dodržujte pravidla stanovená hotelem.

V den odjezdu, před check-outem (obvykle 12:00), musíte uvolnit pokoj a zaplatit za další případné služby, které jste využili: telefonní hovory, minibar, objednání jídla a pití na pokoj, masáže atd.

Svá zavazadla nechte v hotelové úschovně a vyčkejte v prostorách hotelu až do příjezdu transferu na letiště. Pokud jste pokoj neodhlásili do hotelem stanoveného času, platí se jeho cena v plné výši za další den.

Informace a upozornění

Je zakázáno fotit vojenské objekty či příslušníky ozbrojených sil. V případě focení v mešitě se informujte na místě je-li to možné a na tomto posvátném tureckém místě se prosíme chovejte obzvlášť ohleduplně. Rovněž nedoporučujeme fotit bez předchozího souhlasu žádné místní obyvatele.

Konzumace alkoholu na veřejnosti je zakázána a může vést k zatčení policií. Většina městských kaváren a restaurací nepodává alkoholické nápoje.

Kouření je zakázáno v nákupních centrech, školách, nemocnicích, vládních a dalších veřejných institucích. Většina hotelů uplatňuje zákaz kouření v uzavřených prostorách. Řada restaurací, barů a kaváren také preferuje nekuřácké prostředí.

Během svatého měsíce ramadánu je muslimům zakázáno jíst od východu do západu slunce. Během ramadánu se turistům nedoporučuje konzumovat žádné jídlo a nápoje před muslimy, kteří drží půst.

Při návštěvě mešity byste měli respektovat místní zvyklosti a pravidla. Během modlitby je vhodné se zdržet vstupu do mešity. Před vstupem do mešity si zujte boty a odložte je na místo k tomu určené. Co se týče oblečení u žen, měly by být zahalená ramena, kolena a zakryté vlasy šátkem. Muži by na sobě měli mít dlouhé kalhoty.

Volání, internet a síťové napětí

Pro mezinárodní hovory je nutné použít předvolbu: Česká republika +420 a volané číslo. Telefonovat vlastním mobilním telefonem lze na základě roamingu. Přesné informace o aktuálních cenách a další informace pak získáte přímo u svého mobilního operátora.

V Turecku se používá elektrické napětí 220 V s frekvencí proudu 50 Hz. Běžně jsou používány evropské dvoukolíkové kulaté zástrčky, které jsou kompatibilní s evropskými zásuvkami.

Wi-fi připojení k internetu nabízí většina hotelů v Turecku – bližší informace najdete v popisku zájezdu.

Fakultativní výlety

Delegát CK Orex Travel je k dispozici klientům během celého pobytu a na informační schůzce si mohou klienti vybrat z široké nabídky fakultativních výletů.

Naopak nedoporučujeme nakupovat zájezdy či jiné služby od neznámých cestovních a výletních kanceláří. Tyto subjekty mohou záměrně poskytovat nepravdivé informace o exkurzi a dopravě. Existuje riziko, že vám bude poskytnuto nesprávné nebo nebezpečné vybavení, včetně možných zdravotních rizik. Cestovní kancelář nenese odpovědnost při zakoupení výletů a dalších akcí od třetích stran.

Nákupy

Výběr suvenýrů je v Turecku obrovský. Můžete si koupit téměř vše: kůži, kožichy, šperky, textil, oblečení, koberce, keramiku, vázy, ručníky, orientální starožitnosti či koření.

Při nákupech na tureckých bazarech se vyplatí smlouvat. Pokud chcete nakupovat dle cenovek, tak spíše zajděte do kamenných obchůdků.

Přeprava

Nejrozšířenějším dopravním prostředkem je autobus.

Přes den jezdí lokální autobusy zvané Dolmuş – minibusy s pevným tarifem, které jsou populární pro krátké vzdálenosti.

V malých městech končí provoz kolem 20:00. Pokud nejste na zastávce, stačí zvednout ruku, aby autobus nebo Dolmuş zastavili.

Taxíky jsou zpravidla vybaveny taxametry, noční jízdné je jeden a půl až dvakrát dražší. Doporučujeme se zároveň předem domluvit na ceně, abyste věděli, s jakou částkou můžete počítat.

Půjčení automobilu

Auto si můžete pronajmout, pouze pokud máte řidičský průkaz. Minimální doba pronájmu je jeden den a přičemž počet ujetých kilometrů není omezený. Benzín se kupuje následně samostatně.

Je vhodné si před pronájmem auta prověřit specifikace pojištění. V případě nehody se s autem nesmí pohybovat a vyčkejte na příjezd policie. Událost je nutné urychleně nahlásit zástupci CK Orex Travel a také společnosti, od které bylo auto půjčeno, jelikož policie nemusí mluvit anglicky ani česky a řidič či posádka auta nemusí mít příležitost vysvětlit svou verzi incidentu.

Nezapomeňte na řidičský průkaz, pas a doklady o půjčení auta, protože jsou nutné při případné policejní kontrole.

Užitečné kontakty pro pobyt v Turecku

První pomoc: 112

Policie: 155

Hasiči: 110

Velvyslanectví České republiky

Kaptanpasa Sok. No. 15

G.O.P., 06700 Ankara

Telefon: 0090 312 405 61 39

Web: www.mzv.cz/ankara

E-mail: ankara@embassy.mzv.cz

Generální konzulát České republiky

Abdi Ipekci Cad. 71

P. O. Box 35

34367 Istanbul

Telefon: 0090 212 368 80 34, 0090 212 368 80 35

Tipy na závěr a odlišnosti v Turecku

Spropitné: Je běžným zvykem nechávat spropitné pro vrátné, hotelové pokojské a číšníky, a to v rozmezí 5-10 % z celkové částky účtu. Stejně tak se považuje za vhodné odměnit řidiče autobusů a průvodce, pokud je klient s poskytnutými službami spokojen.

Časové pásmo: V Turecku je oproti ČR v letním čase + 1 hodina / oproti zimnímu času + 2 hodiny

Turecká kuchyně: Má svou dlouho historii a vývoj. Patří bezesporu mezi nejzajímavější světové kuchyně. Díky vysokému obsahu zeleniny a ovoce a vyváženému podílu masa s přílohami, se řadí mezi nejzdravější světové kuchyně vůbec, kdy nebývá zároveň příliš kořeněná. Jak známo Turci nejedí vepřové maso, takže se zaměřují na úpravu kuřecího či jehněčího masa. K přípravě jídel rádi používají kvalitní olivový olej. Typickými pokrmy v Turecku jsou například kebab připravovaný v různých variantách, kefte (mleté masové placičky), patlican dolmasi (plněný lilek), pide – turecký chleba a také polévky čorbasi. Co se týká sladkého tak tradiční turecký moučník je bezesporu baklava, což je dezert z listového těsta s medem a ořechy. Další tradiční sladkou pochoutkou je pak turecký med, který patří zároveň mezi oblíbené suvenýry. Mezi oblíbené nápoje pak patří černý čaj a turecká káva, oba nápoje doporučujeme jednoznačně ochutnat v kavárnách, kterých najdete v Turecku skutečně hodně. Mezi oblíbené alkoholické nápoje se pak řadí pálenka raki či místní značka piva Efes.

PŘEJEME VÁM KRÁSNOU DOVOLENOU V TURECKU!

TÝM CK OREX TRAVEL